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Sessão Ordinária no 09/2023 

NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Ao primeiro dia do mês de março do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, 
realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador 
Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares 
adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro 
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessã 
saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a -
oração do Pai Nosso, quando o ver. Félix Araújo oferece em 
intenção ao falecimento do senhor Chico, pai do Neto do Buxão e 
pra dona Irene, esposa do ex-vereador Nenel, falecida 
recentemente. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura da seguinte 
matéria: Mensagem e Projeto de Lei no 04/2023, do Poder 
Legislativo, de autoria do vereador Antônio Adriano Araújo 
de Queiroz, que "Altera a Lei Municipal no 781/2002, de 
25 de Novembro, na forma que indica e dá outras 
providências". Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Com a vez, 
o ver. Vinícius ao saudar a todos, comunica que a reforma das 
estradas do Pesqueiro e Ipús não foi concluída ainda em razão de 
um cano de abastecimento d'água, do SISAR, que está exposto, 
mas que estão a resolver; reafirma estar buscando meios para a 
elaboração de PL no intuito da retirada de som automotivo de 
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dentro da cidade, e que este seja colocado em local apropriado; 
assim, mantendo o sossego alheio. Comunica também de que 
tem buscado recursos junto ao deputado Evandro Leitão para a 
realização de diversas obras em prol da nossa população; e que 
amanhã irá conversar com o prefeito sobre a reforma da quadra 
poliesportiva do Pesqueiro; avisa do reparo a ser feito na 
iluminação pública daquela comunidade. Com a fala, o ver. Junior 
Lopes cumprimenta a todos e expõe sua insatisfação para com o 
secretário de Obras, ante o não atendimento às suas solicitações 
voltadas à iluminação pública, assim como a não devolução de 
suas manilhas, tomada por empréstimo; diz das reclamações 
populares quanto à questão da coleta de lixo; questiona o fato de 
que as empresas locadas estejam a receber o valor do contrato e 
que não está atendendo às demandas de coleta de lixo; afirma 
que, caso não seja resolvida a situação, ele entrará com uma 
ação junto ao Ministério Público, doa a quem doer; O ver. Cleto 
Alves agradece ao secretário de Obras por seu empenho em 
sanar diversos problemas voltados à pasta, assim como ao 
prefeito Júnior Saraiva, por todo o apoio dado. Já o ver. Félix 
Araújo afirma permanecer com o mesmo discurso, diante da falta 
de trabalho da gestão, a exemplo da obra mal feita das estradas 
e da falta de iluminação pública. Faz críticas às horas de trator, 
diz que a quantidade de tratores é pequena, que não atende a 
todos os agricultores. Solicita o retorno do PL que trata do PCC 
dos professores do Ensino Fundamental, para a pauta, pois o 
mesmo, até então, está engavetado. O ver. Isaías convoca os 
membros da comissão de Finanças e Tributação para reunião na 
próxima quarta-feira, às dez horas da manhã, para a emissão de 
pareceres das matérias que tramitam junto a esta casa. 
Agradece ao secretário de Agricultura, juntamente com o gestor 
maior pelas horas de trator para a sua comunidade; Agradece 
também ao secretário de Obras pelas ações realizadas e já 
solicita ao mesmo a construção dos bueiros das comunidades de 
Abelha e Boqueirão. Ato contínuo, o ver. del. Joel Morais ao 
saudar a todos, se desculpa pelo atraso de sua chegada a esta 
casa, justificando-o; comunica da entrada em vigência, na data 
de hoje, da Lei no 14.443/2022, que concede o direito à mulher e 
ao homem de realizar procedimentos contraceptivos, sem a 
necessidade do consentimento do cônjuge; e afirma ter recebido 
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informações de que o ver, e presidente Manoel Viana estaria 
usando o trator do projeto "Hora de Plantar" para arar somente o 
seu terreno e as terras de familiares de sua esposa, na Vila dos 
Bernardos, em Mazagão; e pede esclarecimentos da parte do 
presidente Manoel, ressaltando não estar acusando, mas que a 
questão é séria e, caso a suspeita seja confirmada, já adianta 
que irá representar criminalmente contra o mesmo, nas esferas 
da improbidade administrativa e no crime de peculato; assim 
como fará uma representação junto à Comissão de Ética, para 
apuração de possível quebra de decoro parlamentar. Em 
resposta, o vereador/presidente Manoel Viana afirma nem ter 
que dar resposta ao vereador questionador, pois sequer tem 
terras na comunidade de Mazagão, apenas a sua esposa é de lá; 
além do mais, a Vila Bernardo é uma associação fundada de 
direito, e que houve o deslocamento do trator da comunidade de 
Chapada como forma de ajuda para melhorar a vida dos 
agricultores daquela comunidade; acontece que o motorista do 
trator precisa de alimentação, de suporte, e isso ele tem feito e 
vai continuar fazendo, inclusive, lhe assegura até o transporte; e 
aconselha ao ver. dei. Joel Morais que, quando receber esse tipo 
de informação, investigue melhor, pois ele não tem nada a ver, 
apenas ajuda no sentido de fazer acontecer, em prol da 
comunidade. E diz que o vereador pode entrar com processo 
contra ele, pois já passou por esse tipo de situação, 
anteriormente, provando ser inverdade, e assim fará novamente. 
A discussão entre as partes persiste, partindo para um tom mais 
acalorado, findando com a pergunta do ver. dei. Joel Morais se o 
ver. Manoel Viana está usando ou não o trator de forma indevida. 
E o mesmo responde que não. Aparteando-os, o ver. Pedro 
Miguel diz sentir-se envergonhado com uma discussão desse 
nível, ressaltando ser desnecessária, pois a questão pode ser 
resolvida através da boa conversa. A vereadora Nazaré Borges 
também apresenta a sua estranheza para com o tom do embate, 
dizendo fazer uso das palavras do ver. Pedro Miguel e ressalta 
que haja respeito ao espaço da fala de cada um, que os assuntos 
e entendimentos sejam mais alinhados, sem arranhões e que o 
diálogo seja melhorado; solicita apoio da parte do ver. Vinícius 
Saraiva, quanto ao Projeto do Calçamento, naquela região do 
Pesqueiro, em relação à contra partida da parte da gestão. De 
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ver. dei. Joel Morais apresenta Requerimento Verbal para a 
próxima semana, tratando "do Fim das Diárias da Zona Rural". O 
presidente afirma que a casa está aberta a receber o 
Requerimento em comento, e ressalta que todo vereador deste 
legislativo tem o direito de receber diárias, desde que seja 
conforme a Lei. E, no ensejo, diz que os vereadores interessados 
em participar da "Marcha dos Vereadores", que até amanhã 
deem o nome na secretaria desta casa. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, 
encaminhando às Comissões competentes para análise o 
Projeto de Lei no 04/2023, do Poder Legislativo, de 
autoria do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, 
que "Altera a Lei Municipal no 781/2002, de 25 de 
Novembro, na forma que indica e dá outras providências". 
Sobre a questão das Comissões o ver. dei. Joel Morais 
solicita melhor disciplina a respeito das tramitações, ante 
a sistemática usada, sobre as atribuições, e quanto à 
participação ou orientação da assessoria jurídica, para que 
haja mais proveito e participação da parte desta. O 
presidente informa que as reuniões das Comissões 
acontecerão às quartas-feiras, às dez da manhã. O ver. 
dei. Joel Morais diz ser inviável esse horário, pois choca 
com o seu horário de trabalho enquanto delegado, assim, 
pretende ajuizar um mandato de segurança contra a 
presidenta da Comissão. O presidente ressalta que o 
momento da reunião está dentro do horário de 
funcionamento desta casa, mas que o vereador Joel fique _ 
a vontade pra fazer do seu modo. Logo após, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 08 de março de 2023. 
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Manoel  de Freitas Viana 
Presidente 
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